



# Народное слово

2022 — Год обеспечения интересов человека и развития махалли

Узбекистан —  
государство  
с великим  
будущим

Издается с 1 января 1991 года ■ www.xs.uz/ru ■ e-mail: info@narodnoeslovo.uz

15 октября 2022 года, № 222 (8246)

Суббота

Сканируйте QR-код, быстрый  
переход на наш сайт



## Определены важнейшие направления сотрудничества на пространстве СНГ



Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев 14 октября принял участие в заседании Совета глав государств — участников Содружества Независимых Государств, прошедшем в столице Казахстана Астане.

В работе саммита, прошедшего под председательством Президента Республики Казахстан Касым-Жомарта Токаева, участвовали также Президент Азербайджанской Республики Ильхам Алиев, Премьер-министр Республики

Армения Никол Пашинян, Президент Республики Беларусь Александр Лукашенко, Президент Кыргызской Республики Садыр Жапаров, Президент Российской Федерации Владимир Путин, Президент Республики Таджикистан Эмомали Рахмон, Президент Республики Казахстан Касым-Жомарт Токаев, Президент Кыргызской Республики Садыр Жапаров, Президент Республики Таджикистан Эмомали Рахмон и Президент Туркменистана Сердар Бердымухamedov, а также председатель Исполнительного комитета — Исполнительный секретарь СНГ Сергей Лебедев.

2

## Президенты Узбекистана и Таджикистана провели встречу на полях саммита СНГ

Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев 14 октября в рамках программы заседания Совета глав государств Содружества Независимых Государств встретился с Президентом Республики Таджикистан Эмомали Рахмоном.



Были рассмотрены важные вопросы дальнейшего расширения многопланового сотрудничества и углубления регионального партнерства в Центральной Азии.

Президенты отметили необходимость практической реализации

договоренностей на высшем уровне, прежде всего по наращиванию товарооборота, осуществлению приоритетных инвестиционных проектов в сфере промышленности, энергетики, транспорта, инфраструктуры, сельского хозяйства.

Обсуждались также вопросы взаимодействия в рамках региональных структур, включая ШОС и СНГ. На этом рабочий визит Президента Шавката Мирзиёева в Казахстан завершился.

УЗА

## Саммит «Центральная Азия — Россия»

Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев 14 октября принял участие в саммите «Центральная Азия — Россия», прошедшем в Астане.



### «ОРТАЛЫҚ АЗИЯ – РЕСЕЙ» САММИТІ

2022 ЖЫЛЫ 14 ҚАЗАН, АСТАНА

### САММИТ «ЦЕНТРАЛЬНАЯ АЗИЯ – РОССИЯ»

АСТАНА, 14 ОКТЯБРЯ 2022 ГОДА



Во встрече также участвовали Президент Российской Федерации Владимир Путин, Президент Республики Казахстан Касым-Жомарт Токаев, Президент Кыргызской Республики Садыр Жапаров, Президент Республики Таджикистан Эмомали Рахмон и Президент Туркменистана Сердар Бердымухamedov.

Состоялся обмен мнениями по актуальным вопросам взаимодействия в формате «Центральная Азия — Россия», а также региональной и международной повестке.

В целях усиления регионально-взаимодействия лидером нашего государства выдвинуты инициативы, призванные вывести парт-

нерство на более высокий уровень в торгово-экономической, транспортно-коммуникационной, энергетической и культурно-гуманистической сферах, а также в области охраны окружающей среды.

УЗА

Фото Пресс-службы Президента Республики Узбекистан.

## Выступление Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева на заседании Совета глав государств — участников Содружества Независимых Государств

Уважаемые коллеги!

Искренне рад приветствовать вас. Присоединяясь к словам признания Президенту Республики Казахстан Касым-Жомарта Кемелевича Токаева за организацию саммита и традиционное гостеприимство.

Наша сегодняшняя встреча является хорошей возможностью подвести основные итоги и наметить дальнейшие планы сотрудничества в рамках СНГ.

Уважаемые главы делегаций!

Накануне в ходе заседания Совета по взаимодействию и мерам доверия в Азии мы подробно обменялись мнениями о складывающейся ситуации в мире.

Всем отмечались усиливающаяся напряженность и стратегическая неопределенность, подрыв основ и принципов современного миропорядка.

До опасного уровня выросли угрозы продовольственной и энергетической безопасности, провоцируя социальные потрясения и нестабильность во многих регионах.

К сожалению, пространство Содружества не стало исключением.

Все эти негативные тенденции препятствуют нашим общим усилиям по обеспечению устойчивого развития.

Очевидно, что только вместе можно решать проблемы такого масштаба. Именно поэтому мы должны максимально эффективно использовать площадку СНГ — глубоко проанализировать имеющийся потенциал нашей Организации и задействовать все возможности многостороннего сотрудничества.

Уважаемые коллеги!

С удовлетворением хочу отметить, что, несмотря на вызовы, нам удается обеспечивать положительную динамику по всем направлениям партнерства в рамках СНГ. Так, товарооборот Узбекистана с государствами Содружества по итогам прошлого года увеличился на 35 процентов, а с начала этого года вырос еще на третью.

Успешно реализуются проекты кооперации в машиностроении, энергетике, химической, фармацевтической, текстильной и других отраслях. Только за последние месяцы с партнерами из стран СНГ запущено более 800 новых предприятий.

Интенсивно развиваются культурные связи. На регулярной основе проводятся фестивали, концерты, ярмарки, спортивные и другие мероприятия.

Уважаемые участники!

На данном этапе, на наш взгляд, важно сосредоточиться общие усилия на решении следующих задач.

**Первое.** Необходимо принять действенные меры по скорейшему устранению барьеров во взаимной торговле. Мы много говорили на эту тему. Пришло время практических действий.

Узбекистан готов пойти на полную отмену имеющихся изъятий из режима свободной торговли в рамках СНГ.

Мы также приняли принципиальное решение о присоединении к Правилам определения страны происхождения товаров от 2009 года. Ожидаем встречных шагов от наших партнеров по Содружеству.

В целях реализации принятой Стратегии экономического развития СНГ

2

до 2030 года предлагаю поручить нашим профильным министрам в месячный срок провести консультации с выработкой конкретных мер по стимулированию роста взаимной торговли.

**Второе.** Ключевым направлением взаимодействия остается продовольственная безопасность. Важно создавать благоприятные условия для беспрепятственных поставок продовольствия на пространстве СНГ в целях недопущения искусственного роста цен и сдерживания инфляции.

Узбекистан готов обеспечивать своих партнеров плодовоощной продукцией, в том числе ранних сортов, с заключением долгосрочных фьючерсных контрактов.

В свою очередь мы заинтересованы в гарантированных поставках зерновых, масличных и кормовых культур.

Предлагаем поручить Совету глав правительств СНГ разработать и утвердить механизм согласования ежегодных квот на гарантированные поставки востребованных продовольственных товаров.

**Третье.** Учитывая серьезные вызовы для наших транспортных систем, считаем критически важным совместно развивать новые логистические коридоры.

Речь идет о проектах строительства железных дорог Термез — Мазари-Шариф — Кабул — Пешавар, а также Китай — Кыргызстан — Узбекистан. Эти дороги будут органично дополнять действующие маршруты, способствуя превращению СНГ в ключевое звено трансконтинентальных транспортных перевозок, сокращая в разы их сроки и стоимость.

# Определены важнейшие направления сотрудничества на пространстве СНГ

1 В соответствии с по- весткой дня главы делегаций обменялись мнениями о ходе многостороннего сотрудничества в рамках Содружества и его резуль- татах, рассмотрели вопросы даль- нейшего расширения взаимодей- ствия в политической, торгово-эко- номической и культурно-гуманитар- ных сферах.

В своем выступлении глава на- шего государства представил видение ключевых направлений укрепле-ния партнерства в рамках СНГ.

Отмечено, что складывающаяся непростая ситуация в мире, усилив- щаяся напряженность и страте- гическая неопределенность обуслав- ливают необходимость объединения усилий по обеспечению устойчиво-го развития и максимально эффек- тивного использования площадки СНГ.

Подчеркнута важность обеспечен- ия устойчивого экономического роста в странах Содружества.

С удовлетворением отмечено, что, несмотря на вызовы, удается обес- печивать положительную динамику по всем направлениям партнерства в рамках СНГ. Так, товарооборот

Узбекистана с государствами Орга- низации по итогам прошлого года увеличился на 35 процентов, а с начала этого года вырос еще на 10%.

Успешно реализуются проекты кооперации в машиностроении, энергетике, химической, фармацев- тической, текстильной и других отраслях. Только за последние месяцы с партнерами из стран СНГ запущено более 800 новых предпри- ятий.

Вместе с тем подчеркнута необ- ходимость принятия действенных мер по скорейшему устранению ба- берьев в взаимной торговле.

Глава нашего государства отме- тил важность создания благоприят- ных условий для беспрепятственных поставок продовольствия на про- пространство СНГ в целях недопущения искусственного роста цен и сдер- живания инфляции.

Учитывая серьезные вызовы для транспортных систем наших стран, критически важно совместно разви- вать новые логистические коридоры. Речь идет о проектах строительства железных дорог Термез — Мазари- Шариф — Кабул — Пешавар, а так-

же Китай — Кыргызстан — Узбеки- стан, которые будут способствовать превращению СНГ в ключевое зве- но трансконтинентальных транспорт- ных перевозок.

Одним из важных направлений взаимодействия на пространстве СНГ является культурно-гуманитар- ное измерение. Отношения в этой сфере интенсивно развиваются. На регулярной основе проводятся фе- стивали, концерты, ярмарки, спортив- ные и другие мероприятия.

В целях расширения инновацион- ного взаимодействия и молодежно- го сотрудничества Президент нашей страны предложил провести в сле- дующем году в Узбекистане первый Конгресс молодых ученых стран СНГ под девизом «Молодежь — за инно- вации».

Выражена готовность и далее ак- тивно содействовать реализации и участвовать в совместных проектах и программах в области образова-ния, науки, здравоохранения, спорта, культуры и искусства.

Было поддержано решение об объявлении города Санкт-Петербурга культурной столицей СНГ в 2023 году. В качестве культурной столицы

Содружества в 2024 году выдвинута Самарканда.

Кроме того, главой нашего госу- дарства инициировано ежегодное проведение открытого Кубка Содру- жества по шахматам.

В заключение лидер Узбекистана приветствовал продление полномочий Сергея Лебедева на должности пред- седателя Исполнительного комитета — Исполнительного секретаря СНГ на очередной период, а также пожелал Президенту Кыргызской Республики Садыру Жапарову успехов в председательстве в Организации в 2023 году.

В ходе заседания лидеры также обменялись мнениями о дальней- шем укреплении взаимодействия в деле реализации достигнутых до- говоренностей и продвижении важных проектов сотрудничества в рамках Организации. Подчеркнута значимая роль Межпарламентской ассамблеи СНГ в осуществлении контроля за выполнением решений Совета глав го- сударств — участников Содружества.

По итогам саммита принят ряд важных документов по разным на- правлениям многостороннего со- трудничества.

УЗА.

да. Кроме того, выступаем с инициативой о ежегодном проведении открытого Кубка Со- дружества по шахматам.

Уважаемые коллеги!

Узбекская сторона поддерживает принятие документов, включенных в повестку дня нынешнего саммита.

Мы также приветствуем продление пол- номочий Сергея Николаевича Лебедева, председателя Исполнительного комитета — Исполнительного секретаря СНГ на очередной период.

Мы хорошо знаем его как опытного и от- ветственного руководителя, ценим его ак- тивные усилия по расширению многосторон- них отношений между нашими странами.

В завершение хотел бы пожелать Прези- денту Кыргызской Республики Садыру Ну- рожеевичу Жапарову успехов в председатель- стве нашей Организации в следующем году.

Убежден, что итоги сегодняшнего засе- дания будут способствовать повышению ре- зультативности практического сотрудниче- ства на пространстве Содружества Незави- симых Государств.

Благодарю за внимание.

## НС ПАРТНЕРСТВО

### Международные стандарты для хлопковых кластеров

**П**редседатель Сената Олий Мажлиса, председатель Национальной комиссии по противодействию торговле людьми и принудительному труду Танзила Нарбаева встретилась с менеджером международной некоммерческой организации «Better Cotton Initiative» (BCI) Эйчел Беккет.

Деятельность ННО направлена на сертификацию производственного процесса «от хлопкового поля до продажи». В организации состоят более тысячи членов, таких как «Н&М», «Гар», «IKEA», «Levi Strauss», «Zara», «Hugo Boss», «Adidas», «Puma», включая свыше 80 крупнейших мировых брендов.

В ходе встречи говорилось о масштабной работе по противодействию принудитель- ному труду в Узбекистане, в частности, отмене бойкота узбекского хлопка. Этот шаг расширил возможности выхода текстильной промышленности на мировой рынок.

В ходе конструктивного диалога также об- суждены перспективы расширения сотрудни- чества между Узбекистаном и «Better Cotton Initiative». Достигнута договоренность о приме- нении международных стандартов узбекскими хлопковыми кластерами, их лицензировании, внедрении системы отслеживания процесса производства отечественных текстильных изде- лий начиная с выращивания хлопка-сырца. Стороны договорились об учреждении в ближай- шее время представительства BCI в Ташкенте.

«Народное слово».

## НС КОНТАКТЫ

### Узбекистан — Казахстан: перспективы межпарламентского взаимодействия

**П**редседатель Сената Олий Мажлиса Танзила Нарбаева провела телефонный разговор с Председателем Сената Парламента Казахстана Маулемом Ашимбаевым.

В начале беседы Т. Нарбаева поздравила М. Ашимбаева с успешным проведением оче- редного VII Съезда лидеров ми-

ровых и традиционных религий в Астане.

В ходе общения отмечалось, что в последние годы благодаря взаимовыгодным доверительным отношениям и твердой политической воле глав двух государств достигнуты беспрецедентные успехи в развитии братских узбекско-казахстанских отно- шений.

Руководители парламентов двух стран обменялись мнениями по дальнейшему укреплению добрососедства, стратегическо- го партнерства и союзничества, расширению практических контактов по всем направлениям двустороннего сотрудничества. Обсуждены вопросы расширения межпарламентского взаимодей- ствия, обогащения его новым со-

дружанием, обмена опытом в об- ласти нормотворчества.

По завершении беседы решено- в в полной мере задействовать возможности парламентов в ре- ализации всех соглашений, до- стигнутых между нашими стра- нами.

Информационная служба Сената Олий Мажлиса.

## НС ФОРУМЫ

### От жительниц села ждут решительности

**Н**акануне Международного дня сельских женщин в столице про- шел форум на тему «Перспективы развития женского предпринима- тельства в сельских районах и участие населения в обеспечении продовольственной безопасности».

Разговор велся об усилении роли современ- ниц в обществе, улучшении условий жизни про- живавших в отдаленных селах создании не- обходимых условий для их вовлечения в бизнес.

На форуме выступила Председатель Сената Олий Мажлиса, председатель Республика- ской комиссии по вопросам повышения роли

женщин в обществе, гендерного равенства и семьи Танзила Нарбаева. Она обратила вни- мание участников на проблему занятости со- отечественниц. Проживая в отдаленных сель- ских районах, они в основном работают в не- формальном секторе. Официальное же тру- доустройство способствует получению достой- ной заработной платы, надежной социальной защищите, пенсионному обеспечению.

Акцент ставился и на уровне образования девушек проживающих в регионах. Отмеча- лось, что в настоящий время число женщин, обучающихся в высших образовательных уч- реждениях республики, составляет 47 процен-

тов от общего числа студентов. Это значимый результат, однако необходимо увеличить этот показатель. В частности, стимулировать научно-исследовательскую деятельность женщин.

Участники мероприятия также обсудили роль соотечественниц в поднятии сельских районов в социально-экономическом векторе. Оценена проводимая работа по укрепле-нию здоровья жительниц сел, охране и соци- альной защите материинства и детства, при- няты планы на перспективу.

Эвелина СИНОТОВА,  
«Народное слово».

## НС МНЕНИЯ

### Благородные идеи объединяют

Н

а очередном саммите Совещания по взаимо- действию и мерам доверия в Азии, состоя-

щемся

в

Астане,

Президент Узбекистана выдвинул предложе-

ние

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

15 октября 2022 года

www.xs.uz/ru

narodnoeslovo.uz

@ns\_uz

## НС ЗАСЕДАНИЯ

## Конкретных результатов мало

**В** первом полугодии Узбекистан посетили всего лишь 446 туристов из Саудовской Аравии, 98 путешественников из Омана, 2 679 — из Израиля и 235 — из Кувейта. Приведенные цифры свидетельствуют о невысоком продвижении национального туристского продукта за рубежом.

Об этом говорилось на расширенном заседании Комитета Сената Олий Мажлиса по вопросам международных отношений, внешнеэкономических связей, иностранных инвестиций и туризма, где были заслушаны отчеты послов Узбекистана в Саудовской Аравии, Омане, Кувейте и Израиле.

В ходе мероприятия главы дипломатических миссий проинформировали о проделанной работе по развитию двусторонних отношений с зарубежными странами, в частности, реализации конкретных

проектов, нацеленных на привлечение прямых инвестиций, расширение экспорта и увеличение туристского потока в нашу республику. Народные избранные критически оценили их деятельность, а также недостатки в продвижении экономических интересов страны за рубежом.

Разговор также велся о проблемах в реализации инициируемых посольствами инвестиционных проектов в регионах, отсутствии практических результатов в работе глав миссий по направлению экономической дипломатии. Указано на несостоительность и безрезультативность работы в сфере развития межрегионального сотрудничества, а также в установлении побратимских связей между городами стран-партнеров.

Сенаторы акцентировали внимание на слабой обратной связи отраслевых ведомств и компаний, а также хокимият



регионов в рассмотрении предложений и обращений дипломатий по ходу реализации инвестиционных проектов и организации двусторонних встреч. Подчеркнута необходимость максимального задействования всех

возможностей сотрудничества в сфере нефтегазодобычи, нефтехимии, агробиотехнологии, фармацевтики и медицины.

По итогам заседания принято соответствующее решение комитета.

## НС ВСТРЕЧИ В РЕГИОНАХ

## Здоровье на первом месте

**В** управлении здравоохранения Ферганской области состоялось заседание, посвященное итогам изучения проводимой в регионе работы по охране репродуктивного здоровья, материнства и детства.

Сенатор, руководитель рабочей группы Г. Маруфова интересовалась результатами проведенных изучений. Внимание акцентировалось на сохранении здоровья, повышении качества и расширении масштабов медицинской помощи, оказываемой женщинам fertилитного возраста, беременным и детям. Говорилось также о кадровом потенциале медучреждений, их оснащении новым оборудованием.

На заседании обсуждались случаи смерти матери и детей, вопросы усиления пропагандистской работы по формированию здорового образа жизни, сотрудничества местных органов власти, управления семьи и женщин, махаллинских сходов граждан, патронажных медсестер в укреплении здоровья населения.

«Народное слово».

## НС РЕЗОНАНС

## Стратегическое видение региональной интеграции через усиление взаимосвязанности

Инициативы и предложения Президента Узбекистана Шавката Мирзиёева, выдвинутые на VI саммите Совещания по взаимодействию и мерам доверия в Азии (СВМДА), который прошел 13 октября в Астане (Казахстан), продолжают находиться в центре внимания международного экспертного сообщества.

Эксперты сходятся во мнении, что глава нашего государства проводит последовательный внешнеполитический курс, направленный на упрочение мира, стабильности и прогнозируемость процессов в Азии и в мире в целом.

**Хосе Луис Барсело**, главный редактор онлайн-издания «El Mundo Financiero» (Испания):

— Призыв Президента Узбекистана Шавката Мирзиёева обратиться в Генеральную Ассамблею ООН с инициативой о формировании международной переговорной группы высокого уровня для диалога с властями Афганистана — это острая необходимость на фоне происходящих событий в мире.

Радует, что Президент Узбекистана эффективно использует каждую международную площадку, чтобы привлечь внимание мирового сообщества к ситуации в Афганистане. Данный вопрос, несомненно, на фоне происходящих в мире событий «отодвинут на второй план». Всего согласен с Президентом Узбекистана, что необходимо разработать общие и скоординированные подходы к взаимодействию с временным правительством Афганистана.

Заслуживает отдельного внимания призыв узбекского лидера наладить системное сотрудничество для защиты молодого поколения от радикализма, направить его энергию и энтузиазм на созидание. Хотел бы отметить, что рост радикализма — это опасная тенденция. В этом контексте считаю, что данный постулат Президента Шавката Мирзиёева очень актуален.

**Ильгар Велизаде**, руководитель клуба политологов «Южный Кавказ» (Азербайджан):

— Выступление Президента Шавката Мирзиёева на саммите СВМДА является еще одним свидетельством последовательности внешнеполитического курса руководства Узбекистана, направленного на упрочение мира, стабильности и прогнозируемости процессов в Азии и в мире в целом.

Инициатива Диалог поколений, который будет содействовать лучшему взаимопониманию между людьми разного возраста, совместному поиску решений наиболее актуальных проблем молодежи, как нельзя лучше отражает настрой Ташкента на выстраивание долгосрочной системы международных отношений с опорой на преемственность.

Как известно, страна добилась немалых результатов в проведении молодежной политики, решении основных проблем молодежи, прежде всего занятости, повышении образовательного и интеллектуального уровня молодых людей.

Этот опыт мог быть востребован в целом ряде государств СВМДА, сталкивающихся с ростом радикализма в молодежной среде под влиянием факторов социальной неустроенности и активизации деятельности организаций деструктивного толка.

**Мехмуд Уль Хассан Хан**, исполнительный директор Центра Южной Азии и международных исследований (Пакистан):

— Лидер Узбекистана вновь подчеркнул стратегическую важность организации для широкого и открытого диалога по вопро-

сам безопасности, укрепления взаимного доверия и устойчивого развития в Азии.

Хотел бы отметить, что Шавкат Мирзиёев отметил достижения СВМДА и выдвинул достойные предложения для дальнейшего укрепления формата.

В своем выступлении он подчеркнул важность надежного многостороннего сотрудничества, разрешения конфликтов, дипломатии, диалога и развития в международных отношениях. Он назвал новые геополитические реалии опасными для стабильности всего Азиатского региона, что ярко отражает его стратегическое видение региональной и транснациональной социально-экономической интеграции через усиление региональной взаимосвязанности.

В этой связи приветствуются предложения Президента Узбекистана по обеспечению общей безопасности, развитию и процветанию посредством стабильности и мира в Афганистане. Он поддержал общие, согласованные подходы к взаимодействию с временным правительством Афганистана. Весьма актуально его предложение сформировать Диалог поколений, призваный способствовать лучшему взаимопониманию между людьми разного возраста, совместному поиску решений наиболее насущных проблем молодежи.

В качестве дестабилизирующих факторов на мировых рынках он назвал протекционизм, а также введение новых ограничений. Поэтому большое значение имеют его предложения о создании производственно-логистических цепочек и транспортных коридоров, эффективно связывающих Центральную Азию с Южной и Восточной Азией, а также Ближним Востоком.

Сотрудничество в области продовольственной и энергетической безопасности, совместная борьба с изменением климата, продвижение внутрирегиональной тор-

говли и дальнейшая интеграция экономик и обществ — вот что нужно в наше время.

**Замир Каражанов**, политолог (Казахстан):

— Прошедший в Астане саммит СВМДА запомнился не только представительским составом участников, но и знаковыми заявлениями и предложениями.

Инициатива Диалог поколений, с которой выступил Президент Узбекистана Шавкат Мирзиёев, безусловно, носит актуальный характер и отражает глубину проблем современного общества. Дело в том, что молодые люди нередко оказываются в зоне риска, попадают под влияние преступных элементов, радикальных и деструктивных организаций. При этом выясняется, что сами они являются выходцами из благополучных семей. Картина никак не вписывается в сложившийся образ радикала, который как личность рождается в депрессивной и маргинальной среде. Почему деструктивно настроенные молодые люди отличаются от старшего поколения законопослушных граждан? Раньше диалог поколений происходил в рамках большой и крепкой семьи, где из поколения в поколение передавались семейные ценности.

Сейчас институт семьи сталкивается с вызовами и переживает трудные времена. В современном обществе ощущается дефицит диалога между разными поколениями людей, что в свою очередь дает возможность экстремистам влиять на молодежь. Очевидно, что необходимо укреплять институт семьи и налаживать доверительный диалог между поколениями вне семьи. Такое решение снижает риски экстремизма и терроризма.

ИА «Дунё».

## НС ТУРИЗМ

## Малайзия становится ближе

**С** целью привлечь внимание к достопримечательностям Малайзии, укрепить контакты нашу страну посетили члены делегации во главе с заместителем генерального директора агентства «Tourism Malaysia» Искандаром Мирзой Бин Мухамадом Юсуфом.

Представители туристской сферы одной из живописнейших стран мира приехали, чтобы укрепить деловые связи после двухлетнего перерыва из-за пандемии. Узбекистанцы — желанные гости Малайзии, где смягчены процедуры въезда для полностью вакцинированных путешественников — без требований прохождения карантин или тестов на ковид перед отездом и по прибытии, включая детей в возрасте до 17 лет и младше. Туристская страховка также не является обязательным условием для иностранцев, отправившихся в эту страну. Путешественникам больше не нужно заполнять специальную карту в приложении для отслеживания контактов MySejahtera.

Главными достопримечательностями в Малайзии являются недавно открытый тематический парк под открытым небом в высокогорье, возведомая башня «Merdeka 118» высотой 679 метров. В настоящее время ведутся переговоры между авиационными властями по возобновлению регулярных рейсов между Узбекистаном и Малайзией, что является огромным стимулом для развития туризма в обеих странах.

Совет по развитию туризма Малайзии, также известный как «Tourism Malaysia», является агентством при Министерстве туризма, искусства и культуры этой страны.

«Народное слово».

## НС РЕКЛАМА

## ВНИМАНИЮ ОРГАНИЗАЦИЙ И ПРЕДПРИЯТИЙ!

**ЛУКОЙЛ**

Общество с ограниченной ответственностью «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани»

ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани» объявляет конкурсные торги LUO/71/10-22/1208 «Комплексное энергетическое страхование в отношении участков Haузак и Шады, Кандымского месторождения и месторождений на территориях Юго-Западного Гиссара»

В конкурсных торгах могут участвовать юридические лица — местные и зарубежные организации, имеющие опыт оказания аналогичных услуг, которым законодательством Республики Узбекистан либо законодательством страны их государственной регистрации не запрещено участвовать в конкурсных торгах и/или в оказании аналогичных услуг в Республике Узбекистан.

Чтобы претендовать на получение договора, участники должны отвечать следующим минимальным квалификационным требованиям, в том числе:

a) иметь лицензию на осуществление страховой деятельности в отрасли общего страхования по классам 8, 9 и 13, выданную уполномоченным государственным органом Республики Узбекистан;

b) иметь опыт оказания услуг в сфере энергетического страхования за последние три года (2019, 2020, 2021 годы) в рамках классов 8, 9 и 13;

c) после вычета доли собственного удержания и размещения риска согласно п. 5 постановления Президента РУЗ от 2 августа 2019 года № ПП-4412 гарантировать перестрахование оставшейся доли риска только с привлечением одного или нескольких глобальных международных страховых брокеров (далее — брокер) с соблюдением следующих требований к качеству перестрахования: не менее 75% риска у перестраховщиков с рейтингом не ниже «A-» по международной шкале Moody's;

d) иметь действительную на дату подачи конкурсного предложения рейтинг компании не ниже «изА+» по национальной шкале агентства «Ahor-Reyting» или не ниже (из) АА по национальной шкале агентства «Standard and Sensitive Ratings».

Полный комплект конкурсной документации (на русском языке) можно получить после подачи письменной заявки на участие в конкурсных торгах. Заявки на бумажном бланке за подпись руководителя принимаются по 30 октября 2022 года включительно по адресу:

Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Ботира Зокирова, 1А, ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани». Телефон +99878-140-40-40, факс +99878-140-40-41, e-mail: uzbekistan@lukoil-international.uz

Письменная заявка претендента должна содержать следующую информацию: полное наименование предприятия, почтовый адрес, телефон, факс, адрес электронной почты, Ф.И.О. и адрес электронной почты контактного лица.

Комплект документов будет выслан по e-mail без какой-либо ответственности за утерю или позднее прибытие.

Источник финансирования: собственные средства ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани».

Конверты с конкурсными предложениями должны быть доставлены по адресу: Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Ботира Зокирова, 1А, до 15.05.15 ноября 2022 года. Вскрытие конвертов с конкурсными предложениями состоится в 16.00 15 ноября 2022 года по адресу: Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Ботира Зокирова, 1А, в присутствии уполномоченных представителей участников, пожелавших принять в этом участие.

## НС СПОРТ

## Исторический успех

**В** Ташкенте завершился чемпионат мира по дзюдо. Сборная Узбекистана на этом престижном турнире заняла третье место в общекомандном зачете в индивидуальной программе. Благодаря двум золотым медалям наша команда впервые вошла в тройку лучших за годы участия в первенствах планеты.

571 дзюдоист из 82 стран, включая 310 мужчин и 261 женщину, принял участие в чемпионате мира, проходившем в нашей столице с 6 по 13 октября. Напряженная борьба шла в 14 весовых категориях (по семь у мужчин и женщин) и в командных смешанных соревнованиях. Призовы фонд турнира составил миллион евро.

Почему хозяева чемпионата выглядели скованными и проигрывали даже в равных поединках. Особенно на фоне японских дзюдоистов, внешне легко завоевывавших одно золото. Но так продолжалось до 10 октября — на пятый день чемпионата на татами вышел бронзовый призер Олимпиады в Токио Давлат Бобонов. И доказал, что не только японцы «горшки обжигают».

Спустя 11 лет после победы Ришода Собирова на чемпионате мира в Париже в 2011 году Давлат завоевал золотую медаль на первенстве планеты. Чемпиону награду высшей пробы вручил лично Президент Узбекистана Шавкат Мирзиёев. На следующий день еще одно золото принес в копилку сборной Музаффарбек Турабоев. Обоих победителей отличает великолепная техника, неумелая активность на протяжении всей схватки и воля к победе. Если Давлат уверенно взглявляет рейтинг лучших





# ПУТЬ К НОВОЙ ЭПОХЕ

В современном мире между всеми странами формируется прочная взаимосвязь. С учетом этого объяснимо большое внимание, с каким на планете следят за подготовкой к XX съезду Компартии Китая, стартующему 16 октября в Пекине. На нем будут намечены ключевые вехи развития страны с населением 1,4 миллиарда человек — пятой части жителей планеты. Стратегические планы нашего восточного соседа на ближайшие пять лет, которые будут обозначены на съезде, в определенной степени окажут воздействие на узбекско-китайские отношения всестороннего стратегического партнерства. И потому небезынтересно знать о том, как готовятся к ключевому политическому мероприятию в КНР, с какими достижениями его встречает Поднебесная.

## Накануне ключевого события

В преддверии съезда прошел 7-й пленум ЦК КПК 19-го созыва, где с речью выступил генеральный секретарь Си Цзиньпин. Также были обсуждены и принятые доклады, рассмотрены другие вопросы.

12 октября в Пекине начал работать пресс-центр 20-го съезда. Его основные функциональные зоны вместили в себя территории двух отелей. Здесь будут оказывать услуги китайским и зарубежным журналистам: центр берет на себя принятие эффективных мер профилактики ковида, будет организовывать интервью с места событий и по видеосвязи.

Организаторы отметили, что во время съезда журналисты смогут посетить важные мероприятия, для них проведут

пресс-конференции. Также состоятся групповые интервью и обзорные туры по Пекину.

В центре проложена система видеосвязи, которая соединяет его с пресс-залом в Доме народных собраний, где пройдут основные заседания. Центр также предоставляет журналистам услуги проживания и транспорта, чтобы облегчить их участие в мероприятии. Наряду с пресс-центром организаторы запустили его официальный сайт и аккаунты в социальных сетях, все заявки на интервью зарубежных журналистов также подаются через электронную систему.

По словам японского журналиста Ёнмуры Коити, который представляет издание «Майничи», предстоящий съезд не только подытожит главные успехи последнего десятилетия в Китае, но и определит, что ожидает КНР в ближайшие пять-десять лет.

## От «миски риса» до освоения Марса

Чтобы у прибывших из-за границы репортеров сформировалось представление о современном Китае, пресс-центр организовал посещение выставки «На пути к новой эпохе». Пекинский выставочный центр за день посетило около 300 журналистов из более 210 медиа, представляющих свыше 80 стран и регионов.

Забегая вперед, стоит сказать, что никто из посетителей не остался равнодушным к увиденному в шести выставочных зонах выставки, на интерактивных площадках.

Как прозвучало в приветствии, с которым организаторы обратились к представителям прессы, на выставке представлено достижение за последние десять лет. С момента, когда в ноябре

2012 года состоялся XVIII Всекитайский съезд КПК. И руководящий коллектив нового поколения ЦК КПК, ядром которого является Си Цзиньпин, принял историческую эстафету, а социализм с китайской спецификой вступил в новую эпоху.

Эта эпоха продолжает традиции прошлого и открывает новые пути для будущего. Она следует великой китайской мечте о возрождении нации, сплотив 1,4-миллиардное население.

За 10 лет Поднебесная смогла преодолеть риски и вызовы и добилась экономического прорыва: ВВП страны достиг 100 триллионов юаней (13,9 триллиона долларов), а на душу населения — превысил 12 тысяч долларов. Ее вклад в рост мировой экономики на протяжении многих лет подряд сохранялся на уровне выше 30 процентов. Тем ярче видятся эти цифры, если вспомнить, что они стартовали с лозунга «крепко держать миску риса в своих руках», приведя к построению крупнейшей в мире интернет-инфраструктуры и досрочному выполнению целей по сокращению выбросов углерода, поставленных перед международным сообществом.

Бедность существовала в Китае на протяжении более тысячи лет. В ходе самой масштабной и интенсивной в истории человечества борьбы с ней была одержана победа, которая охватила самые широкие круги населения. Почти сто миллионов малоимущих деревенских жителей выбрались из нищеты, и страна на десять лет раньше обещанного срока выполнила задачу по сокращению бедности, поставленную в Повестке дня ООН в области устойчивого развития на период до 2030 года.

— Я ездил в Китай еще в молодости, посещал разные города, — поделился Президент Замбии Хакинде Хичиле-



## Акцент

Древний город в Пекине презентован в Пекинском выставочном комплексе не только в качестве места проведения исторического форума: макет древней площади Регистан представлен среди подарков, которые китайский лидер получил от зарубежных коллег.



Фото автора

ноги коня», после нескольких дней в Китае непременно пробуют покататься: для этого в крупных городах просто идеальные условия. Дорожки широкие, размечены и ограждены от проезжей части. Арендовать велосипед через смартфон можно буквально на каждом шагу, стоимость проката — мизерная. Поэтому не удивляется, когда читаешь в местных СМИ про то, что в одном лишь Пекине за один день совершается около пяти миллионов велопоездок. И, конечно, среди крутящих педали немало людей пенсионного возраста.

## Лекарство для души и тела

Есть еще одно слагаемое прекрасного самочувствия и долголетия, которым отличаются местные пожилые люди. Они не проводят дни, жалуясь на жизнь на дворовых лавочках, или дома перед телевизором. Их чаще встречаешь в парках и на площадках. Люди категории 60+ собираются там, чтобы попеть или потанцевать. Репертуар самый разнообразный. И это всегда веселые, душевные мелодии и напевы.

79-летняя Сян Сюан собирается с подругами в пекинском парке дважды в неделю. Занятия стараются не пропускать, считая их бесплатным лекарством для тела и души.

— У нас говорят: кто в молодости танцует, тот в старости не чувствует боли. Я же не прекращаю танцевать и сейчас, — делится она. — Поэтому у врачей я очень редкий гость.

К 2025 году Китай планирует довести среднюю продолжительность жизни до 78,3 лет. Судя по успехам предыдущих лет и настрою самих жителей Поднебесной, этим намерениям суждено сбыться еще до назначенного срока.



панораму места посадки, рельеф Красной планеты, совместное селфи марсохода и посадочной платформы, а также снимок его следа. Первая миссия по исследованию Марса увенчалась успехом.

5 июня 2022 года КНР запустила пилотируемый космический корабль «Шэньъю-14», отправив в космос экипаж космонавтов. Это девятая по счету экспедиция китайских космонавтов и первый пилотируемый полет на этапе строительства китайской космической станции. В ходе выполняемой миссии три космонавта вошли в основной модуль «Тяньхэ» и начали шестимесячное пребывание на орбите.

Конечно, эти результаты были бы невозможны без структурных изменений в научно-технической сфере, затрагивающих все области, уровни и направления. Выявлены фотографии, запечатлевшие ярмарки онлайн-саммита лидеров Китая и государств Центральной Азии по случаю 30-летия установления дипломатических отношений, состоявшегося 15 сентября переговоры Президента Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёева и Председателя Китайской Народной Республики Си Цзиньпина, а также лидеров стран ШОС на саммите в Самарканде. Древний город в Пекине презентован в Пекинском выставочном комплексе не только в качестве места проведения исторического форума: макет древней площади Регистан представлен среди подарков, которые китайский лидер получил от зарубежных коллег.

Каждый из тысяч представленных экспонатов, словно элемент мозаики, вырисовывал яркое полотно переживающей своей страной, расцветающей, которая готовится наметить очередной высокий рубеж для рывка. Как подытожил своим впечатлениями корреспондент китайской газеты «The Star» Брайан Отиено, то, чем мы восторгались, читая о Китае, теперь увидели здесь в реальной жизни.

**Руслан КЕНЖАЕВ,**  
«Народное слово»,  
КНР, Пекин

## Халқ сўзи

## Народное слово

### УЧРЕДИТЕЛИ:

Кенгаш Законодательной палаты  
Олий Мажлиса Республики Узбекистан,  
Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан

### Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Агентстве информации и массовых коммуникаций при Администрации Президента Республики Узбекистан.

Регистрационный № 0002 от 25 марта 2020 года. Индекс 166. Заказ Г-1024.

Цена доклада 2 печ. л. Тираж 3 493. Способ печати офсетный. Формат А-2.

Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника.

Чтобы сохранить информацию о газете, сканируйте QR-код с помощью телефона

Отпечатано в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк», адрес предприятия: улица Буюк Турун, 41.

1 2 3 4 5 6



### Отделы редакции:

По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 71-236-29-89.  
По вопросам экономики — 71-233-48-04. По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 71-236-07-94. Информационно-аналитический отдел — 71-236-09-67.

Реклама — 71-232-11-15. Секретариат — 71-233-28-49. Канцелярия — 71-233-52-55.

Редакция рукою не рецензирует и не возвращает.

За доставку газет ответственность несет организация, оформившая подпись.

Ответственность за качество печати газеты несет ИТАК «Шарк».

Телефон типографии 71-233-11-07.

\* Адрес: 100000, Ташкент, ул. Матбуотчилар, 32.

Адрес в интернете: www.narodnoeslovo.uz e-mail: info@narodnoeslovo.uz

Выпускающий редактор И. МУДАРИСОВ

Старший корректор Н. РЫЖКОВА

Газета сверстана И. ЛАРИОНОВЫМ

Итог по Уз: 01.20 Подписано в 02.35